
9

Csurgó, 1905, november 12. vasárnapXIII évfolyam 16. szám

------ ^

TÁRSADALMI SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI H E 'I I L A P MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP
A „CSURGÓI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT“ ÉS A „CSURGÓI SEGÉLYEGYXET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Kgész
Blőfletésl ár:

óv re 8 korona Félóvre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.

Egyes szá , ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő• Dr. JÜNKER PÁL Kiadó ós L ptuiajdonos
VÁGÓ GYULA könyvnyomdája

Tarsszerkesztő : HAMVA! GYULA, hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldenpők 
_ _____^^ ^ A hirdetéseket jutányosán s lámitjuk

Közművelődésünk
fejlődése.

Irta : Bolnár Viktor, miniszteri tanácsos, 
államtitkár.

A népek élete akkor egészséges, 
és az állami élet biztos, ha nagy 
nemzeti ideálok lelkesítik az [embere­
ket, amelyek az emberek sajátságos 
elégületlenségét a fennálló renddel a 
jövőre irányozzák és ezáltal a foko­
zatos haladást biztosítják.

A mindinkább szélesebb alapkora 
kerülő állami és társadalmi elet esz­
ményei között a legnépszerűbb és leg 
természetesebb ideál az, amely az em­
bertömegek szellemi, erkölcsi és esz­
tétikai nevelését egyetemessé és álta­
lánossá akarja tenni.

Különös nagy átalakító halassal 
van az egész társadalomra a művelt­
ség és a tudomány, mert a műveltség 
az, amely az embereket az úgyneve­
zett felső és alsó társadalmi osztá­
lyokra szétválasztja és kétségtelen, bár 
kevéssé szökik szembe, hogy a mű­
veltség milliomosai ép olyan veszélye­
sek lehetnek a társadalmi rend egész­
séges fejlődésére, mint a tűin agy va­
gyon birtokosai.

A művelődési mozgalmak között,

amelyek az utolsó évtizedben Európa- 
szerte elterjedlek, a legjelentősebb az 
a törekvés, hogy a tudomány eredmé­
nyeinek népszerűsítésén túl maga a 
tudás terjedése, az elismert igazságok 
tanulmánya szolgálatába álljon a nem­
zeti élet szorosabb egységének és elő­
segítse nyugodt, haboritlan kialaku­
lását.

A néplelek minden időben mint­
egy ösztönszerüleg kereste a széthúzó 
egyéni törekvések közepette az össze­
kötő kapcsokat. Régibb időben a val­
lásos eszmék voltak nagy keltő ha­
tással a nemzeti érzületre, majd az 
irodalom, költészet és művészet ke­
rültek bensőbb kapcsolatba a néplélek 
termékeivel; a monda a népköltés és 
háziipar elemeivel és nyertek nagy 
jelentőséget a nemzeti lét harcában.

Tagadhatatlan azonban, hogy a 
vallás, bár őszinte alazái es ájtaios 
buzgóság nagyobb közösségekben is 
nyilvánulhat, mégis inkább az egyes 
lelek boldogulását és üdvözlését veszi 
czélba, és azért a vallást a társadalmi 
és állami rend alapjául és nem czél- 
jaul kell kitűznünk, mert egyetemes 
jellege, mint összekötő kapocs, az 
idők folyamán elhalványult; költészet 
es művészet pedig, amennyiben reme­
keik főleg alkotóik egyéniségének ki­
fejezői, szamot tartanak a rokon egyeni 
érzület visszhangjára, de csak válsá­

gosabb, vagy ünnepélyesebb helyze­
tekben várhatnak az egész népét lel­
kesítő szózattá és csekély befolyással 
vannak a szocziális erőviszonyokra. 
Egyedül a tudomány egyetemesebb 
érvényű, értelmes bizonyításon alapuló 
eredményeitől várhatni, hogy oly egye­
sitő meggyőződésnek alapjai aminő 
nélkül a rendekre, osztályokra tagolt 
társadalom egysége nemzeti életet nem 
folytathat. Ez az alapja tehát, annak 
a törekvésnek, mely elég jellemzően, 
Angliából indult ki, a modern-állam 
életnek ős hazájából, hogy bevigye 
az elméleti tanulmány szeretetét és a 
tudás felvilágosítását a nép minden ré­
tegeben állandóan ébren tartsa.

Nálunk a Szabad Lyceum szer­
vezése indította meg a mozgalmat és 
elsősorban a középosztály köreire kí­
vánt hatni. Majd inkább idegen pél­
dákon igazodva, folytatódott a moz­
galom a Szabad Egyetem munkássá­
gában és legújabb ily hajtása, a Nép­
akadémia néven, kivallóan az alsóbb 
rétegeket törekszik bevonni az oly- 
nemü tanulmányba, mely nemcsak a 
közelfekvő hasznosságot, hanem a 
szellemi közösség ápolását, a müve 
lődés áldásaiban való tudatos részvé­
téit tekinti czeljanak.

Kétségtelen, hogy a szabad intéz­
mények mind a három ágú es fokú 
munkásságara szüksége van a szó-

A „CSURGÓ ÉS VIDÉKE“ TARCAJí
Korán ujjongtam.

Az elborult, beteg kedélyre 
Ha olykor rámosolyg a tél,
Nem látja többé már megásott sírját: 
Az égre néz s tavaszt remél

Korán, nagyon korán ujjongtam 
S csak fáj tovább a régi seb.
De most eltűrni balsorsom szeszélyét 
Annál keservesebb.

Hadd higyjék hogy . .

Húzd rá, cigány, vígan húzzad, 
Nevess, kacagj, a húrodon :
Meg ne tudjak, hogy egy asszony 
Elvesztésén búslakodom 
Húzd rá vígan . , . kurjontásom, 
Szálljon fel az égre:
Hadd higyjék, hogy a nótádon 
Felvidultam végre !

* *
Hagyd a vígat: búsan húzzad,
A mily búsan bírod ;
Hadd higyjék, ha sírni latnak,
Hogy nótádon sírok . . .

Ferke Ágost

A föld története.
Szabad előadás a csurgói szabad lyceum 

egyesületben
Tartotta: Dr. Héjas Imre

Elfogadva földünk keletkezésére a Kant- 
Laplace-féle elméletet, első sorban az a kér­
dés merül föl, hogy melyik volt az az anyag, 
a mely legelőször szilárdult ki az izzó csepp­
folyós gömb felületén és hogy mily módon, 
milyen erők hatása folytan keletkezett i szi­
láid kéreg

Az első anyag, mely kihűlt, megszilár­
dult valószínűleg a gránit volt. Ezt igazolja 
azon körülmény, hogy a leghatalmasabb hegy­
ségek legbelsőbb rusze, magva ebből az anyag­
ból all. Ezért méltán nevezik ezt az anyagot 
a föld gerinezének melyre a többi anyagok, 
mint hús a csontra, úgy rakódnak rá.

Földünkön a legelső szilárd anyagot te­
hát a tűz hozta létre. A grániton kívül még 
sok más anyag is tűzi utón jött létre miért is 
ezeket együtt véve tűzi (piutói) kőzeteknek 
nevezzük.

Mihelyt az első szilárd, kihűlt földanyag 
létre jött megkezdte működését másik hatal­
mas erő a viz is. A földünket körülvevő lég­
burokból hatalmas záporok hullottak alá, 
melyek vize az első szilárd kéreg mélyedé­
seiben meggyűlve leire hozta az első tenge­
reket. A föld fölülclére hulló minden egyes 
esőcsepp rombol halassal volt az első szi­

lárd anyagra, azt szétmorzsolta s mint isza­
pot hordta be’e, a folyamok révén — a ten­
gerbe. A folyamok által hordott ezen iszapot 
csak növelte az akkor még — a dolog ter­
mészetéből kifolyólag — forró tengerek hul­
lámcsapása, mely a partokat folytonosan om 
lasztva, újabb és újabb anyagokat juttatott 
a tengerbe.

Ezen kettős hatásból származott iszap- 
tömeg lassacskán leüllepedett a tengerek fe­
nekére s évezredről évezredre gyarapodván 
hatalmas, néha közel száz méter vastag tö­
meget alkotott így jött létre a gneisz (csil­
lámpala), a mely tehát közvetlenül a gránitra 
támaszkodott. Ma is magosabb hegységeink­
ben ilyen helyzetben találjuk ezt a két anyagot.

A gneisz (csiüámpalla) tehát vizi utón 
jött létre. Földünk szilárd kérgét alkotó anya 
gok körül még sok más köszönheti a víznek 
az eredetét, miért is ezeket vizi (neptuni) kő­
zeteknek nevezzük,

Földünk szilárd kérgének föllépitésé’oen 
telim két egymással egészen ellentétes erő 
játszik főszerepet: a tűz és a viz. Előbbi 

! mindent föl akar tornyositani hegyeket, hal 
mókát akar alkotni, utóbbi mindezeket le akarja 
hordani mint iszapot — a tengerekbe, szóval 

i mindent síkká, egyenessé akar tenni.
Valameddig e kéi erő küzd egymással 

i addig lesz élet a földön, de mihelyt az egyik 
! legyőzi a másikat, akkor megszűnik minden 
1 élet.
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rosabb szervezetű eken kívül a közmű­
velődésnek.

Az alsóbb neposztályok rászorul­
nák az iskolai tanításon túl — szűk- 
körű tapasztalataik bővítésére. Föl k. 11 
előttük tárni legalább is hazánk ter­
mészetes viszonyainak kevésbbé ismert 
tényeit, nemzeti történelmünknek, iro­
dalmunknak és művészetünknek tanul­
ságos ás lelkesítő adatait; majd az 
idegen országok es nemzetek példái­
nak bemutatásával alkalmat keli nyúj­
tani összehasonlításra és közállapota­
ink szükséges bírálatára, hogy gondol­
kozva és okulva vehessen részt né­
pünk minden fia a kívánatos es foly­
tonos haladas munkájában.

Középosztályunk műveltségé, ha 
itt-ott talán külső tekintetében ja­
vult is, nagyon is szükséget lathatja 
a szélesebb körű tájékozódásnak a tu­
dományos kutatás meg állapodott fo­
galmi eredményei, valamint igazságai­
nak és tetteinek rend zeres kapcsolatai 
körül. Mai nap, az ékt bonyodalmai­
ban, ilyen eligazodás hiányában, össze­
foglaló* elmélkedő képesség nélkül tu­
datos közreműködést nem várhatunk a 
nemzetek nagy versenyeben középosz­
tályunktól, amelyre pedig nemzetünk 
jövője alapítva van. S vegre meg azok 
is, akik tudományosabb előkészülettel 
leptek pályaikra, nem lehetnek el a j 
tudományoknak a folyton gyarapodó 
felfedezésekkel járó nagy átalakulásá­
ban, az uj problémáknak es módsze­
reknek pontos ismerete nélkül. Szük­
séges hogy a mindennapos gyakorlat­
ban el ne terjedjenek, hogy azok ré­
széről a kiknek feladata a tudás hagyo­
mányainak megőrzése mellett a tudo­
mány továbbvitele, a főiskolák tanárai 
részéről időnkintbe pillantást nyerjenek 
a tudós vizsgalat műhelyébe és hogy 
ez utón föntartassék a tudós pályák 
közössege.

line, körvonalakban a három, mar

Csurgó és Vidéke

megalakult intézni ny, a Népakademia. 
i Szabad-Lyceum és Szabad-Egyetem 

külön sajátos feladatának egymást se 
igin'i es kiegészítő működésének jellem­
zése.

Ívzen intézmények között es mel­
lett működik az Uránia Magyai 1 u- 
domanvos Egyesület és az Urania 
Magyar Tudományos Színház, amelyek 
szelesebb körű szervezetüknél és sck- 

! oldalú eszközeiknél fogva a fent elő- 
soi olt intézmények kozott országos je­
lentőségűek nemcsak azért, mert egye­
temes jellegüknél fogva az egesz őr- 
szagban egy magukban állanak, hanem 
különösen azért, mert működésükkel 

1 az egész országra, a tővároson kívül 
1 nemcsak az ország minden varosára 
már kiterjesztettek, hanem az ország- 
legkisebb községebe i - eljutnak felvi­
lágosító. oktató, és nemesítő tevékeny­
ségükkel.

Üti 6 6- e üvt

A Szanatórium ílstely tegnap este zaj­
lott le a Korona nagytermében. Lapunk zárta 
miatt most csak annyir 1 számolhatunk bt., j 
hogy úgy a hangverseny, mint a mulatság j 
igen joT sikerült A hangverseny minden | 
egyes száma kitűnő vo t. különösebben a j 
szereplő hölgyeket i Dr luldy Zoltánná es 
Angyal Guidon é úrnőket tapsoltak meg, 
előbbi* szép énekéért, utóbbit hatásos sza­
valatáért. Hangverseny után nagyszámú és 

I előkelő közönség hullámzott a nagyteremben 
i s a fiatal asszonyok s bőven voltak képvi­
selve. Majd a cigány n-tajnra tánezra per- 
! dilitek a párok s valószínűleg kora hajnalig 
tartott a mulatság, vidám hangiratban.

I Részletesen jövő szamunkban foglalkozunk 
j az estélyivel.

Érdekes [elolvasás lesz. ma délután fel 
6 órakor a Szabad Lí ceumban. Schwimmer 
RÓ-.-a ismert feminista Írónő tart felolvasást 
a nőkéidosről me yre az érdeklődők figyelmét 
felhívjuk A nőemancipacio lelkes harcosaként 
az írónő az országban már több helyen tar 

j tóit (elolvasást így Kaposvárott is. ahonnan 
; számosán leránduinak hozzánk és elkísérik

1905. november 12.

a felolvasol A felolvasás szövegét jövő szá­
munkban fogjuk közölni, a felölvasonő szi 
vességéből. Dr. Pour Ernő mara tervezett fel­
olvasása a vendég fellépése folytán a jövő 
felolvasó napra maradt.

— Képviselőtestületünk f. hó 7-én dél­
után 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen több jelentéktelen ügy között a Daru- 
vendéglő ügye is újból tárgyaltatott. Békés 
megoldás gyanánt úgy határoztak, hogy Ko­
vács Sándort 190Ö április hu 24 ig benn 
hagyják a bérletben F. hu 12-én azonban 
megtartják a vendéglőre hirdetett nyilvános 
árlejtést, de csak április 24-től, kezdődő ha- 
tálylyal. A határozat jogerős, mert Kovács 
a határozatba belenyugodott és beadott feleb- 
bezését visszavonta.

__ A csurgói lzr nőegylet, f. h. 4 én dél­
után rendkívüli közgyűlést tartott, melyen özv.

I junker Gusztávné az egyesület távozó elnöke 
búcsúzott el az egyesülettől, A közgyűlés 

I sajnálattal vette tudomásul a távozást es özv. 
junker Gusztávnál az egyesület disz elnökéül 
választotta meg. A leköszönő Fried Samu 
helyébe Dr Kohn Lajos rabbit választották 
meg az egyesület titkárának. A januári köz­
gyűlésig az alelnök vezeti a folyó ügyeket.

— a műkedvelő előadás A somogy-ber-
zencei iparos ifjúság f. évi nov. 26-án este 7 
órakor igen sikeresnek Ígérkező táncmulat­
sággal egybekötött jótékonycélu műkedvelői 
szinielőadást rendez. Színre kerül a „Tót le 
ány‘ eredeti népszínmű dalokkal 3 felvonás­
van Helyarak I 11. sor 2 K 111 lV. sor 1 K. 
50 f. Többi sorok 1 K.

— Ékesszólás. Büntető járásbíróságunk 
előtt Barat Petemé cigányzenész feleségét ta­
núként hallgatta ki a napokban a bíróság. 
A tanú cifra feleletei közül feljegyzésre 
méltó a következő mondása: „En nem tu­
dom kedves tekintetes uram. hogy mennyi 
pénze volt, mert nem vettem sudmvételbe; 
azt sem tudom, hogy mit beszeltek, mert én 
nem tudok egy hangulatot sem horvátul!

— Vasntmegnyltás. A Kaposvár-Barcsi 
vasút megnyitása tegnap történt meg. Vörös 
László kereskedelmi miniszter is lejött ez al­
kalomból Kaposvárra. Tallián főispán is 
részt veit a megnyitáson s kívüle meg szá- 
mosan jelenvoltak. Barcson nagyszabású tár­
sasvacsora volt a vendegek tiszteletére.

Az epilepsia nyavalyatörés gyógyítása.
Az orvosi szaklapok feltűnést keltő közle­
ményeket hoznak az epilepsiának egy uj és 
biztos gyógyító módszeréről. E cikkek szer­
zője és az uj gyógymód megalapítója Dr.

Földünk mai szilárd kérge ezek szerint 
a következőleg jött leire. Az első, tüzböl ki­
hűlt földrétegre borított uj lepett. A 
belső tüzes any'agolc azonban számtalan 
helyen megrepesztették ezt az első burkot s 
az Így támadt repedéseken át hihetetlen me- 
nyiségü tüzes anyag tolult a föld felszínére, 
hol lassacskán kihűlve, gyarapította vastagi- 
totta a szilárd kérget. E föltolu t anyagokat 
a víz jo részben ismét a tengerbe hordta, 
azokból újabb rétegeket alkotott. S igy tovább. 
Így épült fel tehát ami földünk — mai általá­
ban tíz km.vastagra becsült,— szilárd kerge.

Nagyon érdekes dolog volna tudni azt, 
hogy a földünk kihűlt kérgét aikoto anya­
gok milyen sorrendben, milye.i időegymás­
utánban rakodtak egymásra, mert csakis igy 
tudnánk világos képet alkotni földünk múlt­
járól. jelenéről és jövőjéről.

A tudománynak sikerült ezt a sorren­
det térben és időben is megállapítani. A kö- 
zületek azok a segítő eszközök, ’melyekkel 
ez sikerült.

Az állati és növényi testnek vannak 
olyan részei, melyek nem mulandók, nem 
rothadnak el, hanem evezredeken at meg 
maradnak a maguk eredeti állapotában és 
alakjáoan. Ilyenek a csontok, héjak, vázak 
s a növényeknél a fás részek, gyümölcsök, 
levelek, stb. Midőn a vízben, vagy a szá­
razföldön élő állat elpusztult, meghalt csak 
szerves része pusztult el, szervetlen részei 
(csontok stb.) azonban megmaradtak Ezeket 
a tenger iszapja, vagy a levegőből leüllepedő 
por mind vastagabb es vastagabb réteggel

bebot itotta eltakarta, megőrizte az utokor sza­
mara. Az állati é, növényi testnek a földré­
tegeiben eltemetett ezen maradványait nevez­
zük kövületeknek. Ezek azok a néma tanuk, 
a melyek azonban nagyon is beszédessé vál­
nak ha hozzáértő ember vizsgálja őket.

Kérdés, hogy miként árulják el a kövü­
letek annak a földrétegnek a korát, melyben 
találják őket ? Erre a fejlődéstan tudománya 
a következőleg felel meg.

A földünkön ma élő átlátok és növé­
nyek hosszú fejlődésnek az eredményei. A 
földünkön egelőször élt állatok és növény ek 
egész en eltérők voltak a maiaktól és csak a 

i külső körülmények levegő ös-zetétele. hőmér- 
j séklet stb. változásával alakultak át fokról- 
I fokra s igy keletkeztek a mai szerves testek.

Ebből világos, hogy minél kevésbbé ha­
sonlít egy kövület a ma létező szeivestestek- 
hez. annál régebben élt az az állat vagy nö- 

| vény, a melynk a maradványa. Ebből önként 
I következik az is, hogy az a földréteg, a mely­
ben ez a kövület la altatót* sokk a regebben 

j jött létre, mint az a melyben a mai szeri'es 
j testekhez hasonló kövületek találhatók.

így lehet az egyes földanyagok kelet- 
I kezésének viszonylagos idejet megállapítani.
I Természetes, hogy a kövületek segítségével 
csak a viz.i utón keletkezett kőzetek idt-jet 
lehet meghatározni, mert könnyen elképzel 

!hető, hogy földünk izzó, tüzes belső anya­
gában szerves élet lehetetlen Ám azért a 
tűzi eredetű kőzetek kora is meghatározható, 
és pedig a vizi kőzetek segélyével Világos 
ugyanis, hogy ha va.amely tűzi eredetű kő

zet egy vizi eredetű kőzeten fekszik, akkor 
ez utóbbinál fiatalabb képződmény ; viszont 
a tűzi eredetű kőzet idősebb annál a vizi 
kőzetnél, mely' őt eltakarja.

Végig tekintve a föld történetén, egy 
fontos teteit vonhatunk le magunknak. E 
tétel a következő. Földünk szerves lényei 
fokrol-'okra fejlődtek, tökéletesedtek ; e fej­
lődés lépést tart a földkéreg alakulásával, 
illetőleg magának a földnek fejlődésével.

E tételből kiindulva adható meg a vá­
lasz arra a kérdésre, hogy váljon fognak-e 
egy kor a ma e ő növények- és állatoknál 
tökéletesebb lények is létezni földünkön.

Lesz-e e földön az embernél egy tö 
kéletesebb lény ? Miután a szerves testek 

] mai fejlettségi fokukra épen a t-d külső 
körülményeinek változása folytán jutottak, 
csak azt kell eldönteni, hogy várható-e a mi 
földük életében lényegesebb változás, a mi 
egyúttal a szerves testek szervezetét is meg­
változtatna. A felelet könnyű: nem. A föld 
ugyanis életének utolsó fokán áll, reánézve 
csak az elpusztulás, a halál van hátra. Nyu­
godtan varhatjuk tehát mi is emberek a ha­
lait, mert elmondhatjuk, hogy nálunk töké­
letesebb lények nem léteznek, legalább ezen 
a földön. A másvilágon meg már mi is tö­
kéletesebbek leszünk.
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Sz£.bó B. Sándor specialista orvos Budapes­
ten, V. Alkotmány u. f>. készséggel nyújt 
felvilágosítást mindazon ily bajban szenve­
dőknek, kik egészségük teljes hely leállítását 
az ő uj és bevált módszere segítségével elérni 
óhajtják.

CSURGÓ és VIDÉKE

vatáhan jó tanácscsal, felvilágosítással szol-! 
gál. kitűnő divatlapot küld nekik féláron a 
egész évre szóló hasznos könyvet díszes 
képes naptárt ad nekik karácsonyi aján­
dékul,

Az állás ós foglalkozás nélküli em­
berekre nézve valóságos áldás lesz ezentúl 

- Gyümölcsfáinkat permetezzük meg az a pesti Napló apróhirdetési rovata, mely mos­
tantol kezdve rendszeresen közölni fogja az 
országban levő összes üres állasokat úgy a 
köz, mint a m gántisztvisellői pályán és a 
kereskedelmi és ipari vállalatoknál, A kinek 
nincs állása, foglalkozása, vagy jelenlegi állá­
sát megváltoztatni óhajtja, az ezentúl nem 
lesz kiszolgáltatva a nem mindig lelkiisme­
retes közvetítőknek hanem csak figyelemmel 

! kisérni a Pesti Nappló apróhirdetéseit, mely 
I igazán nagy áldozattal ezentúl díjtalanul fogja 
közölni az összes tudomására jutó üresedé­

seket úgy férfi, mint női tisztviselők részére 
I s ezekről bárkinek is ug ancsak díjtalanul 
nyújt felvilágosítást, a ki válaszbélyegget küld.

: A Pesti Napló e dicséretes vállalkozása által 
i a munkanélküliség nagy társadalmi proble- 
j mája egy lepessel közelebb jutott a megol- 
! dáshoz, mert most minden állásnélküli emberis

Mayeiti holtán j könnyen hozzáférhető napilapban minden- 
: nap megtalálhatja költség nélkül hogy hová 
fordulhat foglalkozásért. Kereskedelmi, gyári 
és ipari vállalatok, nagyobb gazdaságok stb,
ez utón s'/ ntén költség nélkül a legrövidebb 
idő alatt kaphatnak megfelelő személyzetet 
mert a Pesti Napló az üres állást hirdető 
közleményeket ha hozza beküldik, teljesen

ősz folyamán, esetleg a tél enyhe napjain 
erős, 1 >/»—2“/"-os kénmájoldattal mázoltassuk 
be. Az erős kénmájoldat ilyenkor a fának 
nem árt. de a rajta élősködő penészgombá­
kat, mohákat, valamint moszatokat, rovaro­
kat’ és azok petéit, álcáit vagy bábjait már 
téli alakjukban biztosan megsemisiti úgy. 
hogy a gyümölcsfáknak e ek az ellenségei 
a tavasszal fel se léphetnek.

A gyümölcsfatisztogatásnak most leirt 
módja a Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
hivatalos lapja, a „Homok1* cimii szakfolyó­
irat révén országszerte elterjedi és méltán, 
mert a gyümölcsfákat semmiféle más módón 
nem lehet oly tökéletesen és mégis kevés 
költséggel megtisztogatni mint épen a kén- 
májoldatnak az alkalmazásával. A kénmáj 
kilónként 64 fillérért postacsomagokban 
megrendelhető Kecskeméten 
permetezőanyaggyárosnál.

— Újítás a; ékszerek vásárlása körül.
Szánios panaszból vettük, hogy a vidéki kö­
zönség mindig megkárosult, valahányszor ék­
szer és óraszüksegletét külföldi cégek árjegy­
zéke alapján próbálta fedezni. Dacara ennek
rengeteg annak az összegnek a száma, a mit ...........
hangzatos hirdetések által félrevezetett közön- díjtalanul fogja kozojni. 
ségünk, évenkint az ellenséges érzelmű Ausz­
triába órákért és ékszerekért küld es kapja 
érette ipartermékek salakját, oly árut, melyet 
az illetők saját hazájukban képtelenek eladni 
és ha azokat a magyar közönség előre látná, 
szintén nem venné meg. Ezen visszaélésen 
segítendő Polgár Kálmán műorás és éksze­
rész üzlete Budapesten, Erzsébet korút 29 sz. 
oly kép remél segíteni, hogy ezután vidéki 
komoly vevőinek, terjedelmes választékot küld 
óra és ék ;zer áiukból. Annak a komoly vi­
déki vevőnek aki ezután ékszerfélét óhajt vá­
sárolni, nem kell többé mint a közmondás 
mondja „Zsákba macskat“ venni, hanem fel­
keresheti bizalommal a nevezett céget és kap 
tőle választékot. Ez a berendezés szolidsága 
Önmagát dicséri és általa a nevezett műórás 
érdemeket szerez arra hogy a hazafias ma­
gyar közönség pártfogásában részesítse.

— Mint minden évben úgy az idén is 
nagymértékű karácsonyi ajándékkal fogja meg­
lepni előfizetőit a Pesti Napló. Ez a kitünő­
en szerkesztett élénk és tartalmas lap minden 
egyes alkalommal bámulatot és elragadtatást 
keltett ajándék-albumaival, előfizetői körében 
s ezek évről évre sok ezer uj előfizetőit hó­
dítottak e lapnak, mert azok valóban úgy a 
tartalom becsére, mint a kiállítás pompájára 
nézve felülmúlnak minden várakozást. Az 
idén a Pesti Napló „Modern Magyar Festő­
művészeit11 cimü albumot fog küldeni előfi­
zetőinek melynek előkészítő munkálatai már 
serényen folynak. Ez az album fényben és 
tartalomra nézve még az eddigieket is felül 
fogja múlni és ingyen fogja megkapni a Pesti 
Napló minden előfizetője, aki add-g legalább 
fél évet befizetett és egy további fél évi elő­
fizetésre magát kötelezte, A Pesti napló elő­
fizetési ára egész évre 2" kor — fél évre 
14 kor. — negyedévre 7 kor. — Mutatvány 
számot szívesen küld a kiadóhivatal Buda­
pest, VI, Andrási ut 27.

— 27 ÓV nagy idő egy lap életében A 
Pesti Hírlap, a hazánkban kétségtelenül leg- 
elterjedettebb napilap, most lép immár 27 ik 
évfolyamába, E hosszú idő alatt valóban oly 
mély gyökeret vert a magyar olvasóközön­
ség hogy manapság mindenki ezt a lapot ol­
vassa, — az is aki nem ért egyet a politi­
kájával; minden időben imponált az olvasó- 
közönségnek függetlenségével őszinte szó- 
kimondásával, meggyőződésének fel élletelé 
bátor hirdetésével. Ebben rejlik népe szerű­
ségének titka. Amihez járul az olvasós kö­
zönség szempontjából való másik nagy 
előnye, hogy legtöbb és legváltozatosabb 
tartalommal jelenik meg napról napra vasár­
napi számai egész kötetek, előfizetőinek a 
szerkesztői üzenetek gazdag, mindennap! ro-

A .Vendéglősök Lapja“ Ihász György 
szerkesztésében immár 21 -ik évfolyamat futja 
Ez a nagy idő erős bizonysága annak, hogy 
ez a hazafias igazán magyar szellemű lap 
kiváló missiut teljesített és teljesít közéle­
tünkben. A lapra ebben az évben az eddiginél 
is jobban irányul a közérdeklődés, különö­
sen a vendéglősöké, mert az ipartörvény mó­
dosításánál ez a lap hivatott arra, hogy a köz­
vélemény előtt a vendéglős ipar helyzetét és 
igényeit helyes világításba helyezze A „Ven- 
déglőszk lapja“ élénken van szerkesztve s 
zamuos magyar stylusával nemcsak a ven­
déglősöket érdeke heti, hanem mindenkit kü­
lönösen a borkereskedőket, bortermelőket a 
kik céljaiknak a legsikeresebb hirdetési orgá­
numot találják benne. A Vendéglősök Lapja 
előfizetési áru fél évre 3 korona. Szerkesz­
tősége és kiadóhivatala; Budapest, VII kér. 
Akácfa-utca. 7. sz.
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sék ezt tőlünk szívesen elfogadni a jó Isten 
áldását kérjük további fáradozásaikra.

Óhajtjuk, hogy büszkén álljon e szobor,
Melyet kegyelettel megőriz az újabb kor,
Hogy az ő nagy dicső szellemével
Hazánk ellenségit mindig riassza el.
Mi pedig azért emeljük fel ég felé a kart:
Hogy a jó Isten áldja meg a magyart!

A kalocsai gurigázó-társaság nevében
kész tisztelettel

KRUPA PÁL 
igazgató.“

Ezen nemes cselekedetet dicsérni felesle­
ges, hisz dicséri ez eléggé önönmagát, csak 
midőn mély köszönetünket fejezzük ki a 
szobor bizottság nevében a hazafias „guri- 
gázó-társaságnuk* kívánjuk hogy ezen ne­
mes tett minél több követőre találjon, hogy 
a Magyarország végvárában a szobor mi­
előbb felállítható legyen.

— Szabó Béla lábodi körjegyző szintén 
dicsérendő módon eszközölte községei te­
rületén a gyűjtést a Kossuth szoborra, egy 
gyűjtő ivet szerkesztett s azt a következő 
felhívással látta el: „Csurgón a magyarság 
végvárán Kossuth apánknak szobrot emelni 
óhajtanának Felkérem, hogy a gyűjtést köz­
ségeik területén megindítani s nemzetünk 
nagyja emlékének megörökítéséhez filléreik­
kel hozzájárulni szíveskedjenek. Még a fil­
léres adományt is elfogadva a befolyandó 
összeget továbbítás végett ide küldeni szí­
veskedjenek. Szabó Béla jegyző.“ Ajánljuk 
ezen követésre méltó nemes cselekedetet, mi­
nél több hazafias jegyzőinknek figyelmébe.

Kossutli-szobor.
— & Csurgón felállítandó Kossuth szó 

borra újabban adakoztak : Dr. Erőss Joszef 
lh. Berény 10 K., M. kir. Pénzügyőri biztos 
N. Átad 3 K 20 f.. Balazs Mihály orsz. 
gyűl képv. Kis Kun-Halas 10 K. Beck Ja­
kab Zágráb 5 K., Berecz Abel ügyvéd Sop­
ron 2 K Dr. Zakariás János ügyvéd Brassó 
2 K , Szabó Béla lábodi körjegyző gyűjtése 
12 K 60 fillér. Krupa Pál gyűjtésé Kalocsa 
14 K 80 fillér Bosznay Kálmán csököli kör­
jegyző gyűjtése 11 K. 56 fillér. Hozzáadva 
697 K 12 fillér eddigi gyűjtést összesen be­
folyt 767 korona 28 fillér.

— A kalocsai gurUázó-társaság (kug- 
lizó-társaság) igazán szép tanujelét adta ha 
/.alias megnyilatkozásának. Ugyanis, amint 
az alábbi levél is mondja a lapokból érte­
sültek arról, hogy Csurgón Kossuth szobrot 

I állítanak fel. s annelkül, hogy gyűjtő ivet 
kaptak volna, hazafias fe.buzdulásbol a gyűj­
tést megindítottak és a befolyt összeget a kö­
vetkező levél kíséretében küldték be a szo­
bor bizottság pénztárnokának,

Íme a levél Így hangzik:
„Tekintetes

Vágó Lajos urnák
Csurgón.

A lapokból értesültünk arról, hogy Csurgó 
város polgársága Kossuth Lajos nagy szelle­
meitek emlékéül szobrot altit. e nemes és 
hazafias tetthez mi is a kalocsai iparos gu 
rigazó-társaság tagjai csekély filléreinkkel 
honfiul kegyelettel hozzájárulunk. Méltoztas-

lloldsugáv kisasszony 
története.

„A Csurgó és Vidéke“ eredeti tárcája“

Irta . Zboray Aladár.
II.

Az első szereplés.
Szenthalmy Tamás gróf éppen akkor 

érkezett haza a gazdaságból, amikor az egész 
háza fenekestül fel vala fordulva. Hogyan 
történt a borzasztó dolog, senki sem tudta 
megmondani ami meglehetősen természetes 
is, mert ha megtudták volna mondani, nem 
történhetett volna meg.

Az tör ént ugyanis, hogy Szenthalmy 
Éva gróf kisasszony, a család féltve őrzött 
szemefénye, aki immár tizedik esztendejét 
élte, eltűnt.

Úgy eltűnt, mint a benzin.
Kerestek a kastélyban, tűvé tették a 

nagy parkot, a nevelőnő ideggörcsökbe esett, 
a komornak elájultak és a grófné csaknem 
összeroskadt már a fáradságtól, de mindhiába, 
Éva kisasszony nem volt sehol.

A kisasszony mindössze annyit mond­
hatott. hogy megesett vele az az emberi do­
log, hogy a mesésen forró augusztusi dél­
után elszunyadt a szobában, ahol együtt volt 
a kis leányával. A kis leány a hinta szék­
ben ült s egy francia mesés könyvben olvas­
gatott, a kisasszony szintén olvasott mind­
addig, arnig el nem aludt.

Amikor fölébredt, lehetett délután fél öt 
óra s akkor már Éva comtesse nem volt 
a szobában, sőt a kastélyban sem. de sőt a 
hatalmas angol parkban sem lehetett a nyo­
mara akadni.

Amikor erről a szomorú valóságról a 
legkomolyabban meggyőződött mindenki, az 
összes nőnemű alkalmazottak tanácsosabb­
nak látták ha sürgősen megbetegszenek csak 
éppeu a grófné nem veszítette cl a fejét.

Befogatott minden kocsiba s a szélrózsa 
minden irányában szétküldte a cselédeket 
hogy keressék a kis szökevényt, mert 
arról, hogy a kis holdsugár kisasszony meg, 
szökött, szentül meg volt győződve a kedves 
mamája, mert — mi tűrés-tagadás - Ex a 
kisasszony határozottan erős hajlandóságokat
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árult el, az önnállú intézkedéseket illetőleg.
A grófné esakugyan nem is csalódott, 

mert az eset igv történt:
Éva kisasszony bizonyos nem szokat 

lan nevelőnői rendszeretet folytán, olyan fran­
cia meséskönyv olvasására ítéltetett, amelyet 
már egyszer a neveié nővel egyetemben el­
olvasott, de amely őt mar akkor is fejedel- 
mileg untatta.

Most három mesét kelleti volna elolvas­
nia, s az elvégzett munkáról olyan módon be­

számolnia, hogy a meséket a saját szavaival 
mondja el.

Éva nagyon szívesen mesélt legfőképen 
olyan dolgokat amelyeken utólagosan műidig 
kitüntetés járt. ellenben ki nem állhatott olyan 
meséket elmesélni, amelyeket előtte mar meg 
irt. — és pedig az ő legőszintebh meggyőző­
dése szerint igen unalmasan s a nely me­
séknek mindig valamely szörnyen bölcs ta­
nulsága is volt.

A tanulságokat ugyanis nem szenved­
hette, mert abból mindig valamely para’ell 
sült ki s neki magának kellett a sajat fejére I 
olvasnia az Ítéletét.

Igen érthető tehat, hogy ravasz Undor j 
lattal a könyv helyett a kisasszony szemei-1 
ben olvasgatott titokban, aniuv inkább, mert [ 
határozott álmosságot olvasott ki azokból a j 
szemekből, s amikor észrevette, hogy a kis­
asszony alszik, minden további gondolkodás 
és fontolgatás nélkül kiugrott az ablakon, 
amit anna! inkább megtehetett, mert az; ablak 
a földszinten volt s az ablak alatt a legbár­
sonyosabb gyep terült el.

Mikor már már lenn csücsült a fűben, 
akkor kezdett gondolkozni azon, mibe is kezd­
jen ? Hogy valamely pompás ödete támad, 
erről meg volt győződve, egyelőre azonban 
Bálintit Gyurka jött, a júszágkormanyznjuk 
tizenöt esztendős fia.

Halálosan komoly fiú, egy okkal öbb 
volt tehát, hogy Éva grófkisasszoin azon­
nal belekössön.

Jó napot Gyurka, mit csinál ebben a 
melegben ?

A méhesbe iparkodom.
— Megmagyarázná nekem a méhest ?
—- Ázt hiszem, Éva kisasszonynak nem 

szabad elmennie innen.
— Tudja, őszintén szólva, a mama alszik 

egy csöppet s én két órai kimenőt kaptam 
a kisasszonytól. Mi szegény rat madarak még 
a szabadságunkkal sem tudunk élni s én is 
ide ültem a fűbe, az ablak alá. De maga Gy unta 
férfi magára rábízhatom magamat, ha ugyan 
nem restell ilyen kis lánynyal foglalkozni — 
tette hozzá igen alázatosan

Azt mondanom sem keli, hogy egy ti­
zenöt éves férfiú ilyen hatalmas érveknek 
nem tud ellentallani s megindultak a méhes j 
felé. A csevegő patak kis barokk hidjan ke l j 
áthaladni, hogy a méhesbe jusson az ember! 
s a patak ismét ötlettel szolgált Évának,

Tulajdonképpen én még soha nem mer­
tem követni ennek a víznek a folyását, — 
kezdte igen alázatosan Éva — pedig ott künn, 
ahova mézért jár a méh, szebb lehet, mint 
itt a vaskerítésen belül. Maga volt már ott 
Gyurka ?

—- Jól ismerem a rétet is. meg a kis erdőt 
is, amelyen túl a Süveges hegyben ered a 
Csevegő.

— Az nagyon messze lehet — vélte Éva.
A fiú végig nézett a sugár leányon s 

némi kicsinyléssel válaszolt:
— Lányoknak bizony eltarthat vagy két 

óra hosszáig, én megteszem egy jó óra alatt.
— Azt hiszem, — mondta tiszte etteljesen 

Éva — de mernék reá fogadni, hogy kibírnám. 
Én szeretek gyalogolni és ha olyan bizton­
ságban tudom magamat, mint most, nem fá­
radok el. Csak egy van, bizonyára maga is 
kikap, ha én elkések és azt igazán nem kí­
vánhatom, hogy érettem kikapjon.

Én azt teszem, amit akarók mondta
nyugodt önérzettel Gyurka s ezzel is dőlt a 
koczka. Mentek ki a Csevegő forráshoz. Az 
a forrás pedig testvérek között is volt három 
óra járásnyira.

Hanem az idő gyorsan telt. Gyönyörű 
vidéken vitte az utjok, a fákon csicseregtek 
a madarak, virág nyílt lábuk előtt, a kis lány 
szaggatta is a szebbnél-szebb mezei virágokat,
Gyurka térdig belegázolt a patakba, hogy a

It'.'szeh1' neíe lej lseket leszedje a mii e a Sü­
veges !ieg\ aljíiba él tek, mar arról beszélget­
tek. !mg\ ha ők must nagy emberek volna

a világ őket ezért

en nem 
• sem, ha 
i fő, nem

idő este, 
a Csevegő

nuk a.ighmi' ni megs/..:»Ina 
a társas kirándulásáért.

Tudja Gyurka vélte Éva 
fogú!.; törődni a/ ilyesmivé akkor 
egesz nagy lány leszek, szív 
az amit a világ beszel.

Bizton} hét órára járt az az. 
amikor György ur megmutatta 
ere delet.

Hat ezért nem volt érdemes ide gyalo­
golni, mo.idta megvetéssel Éva Ilyen 
nedves mohát, meg ilyen csurgót mindenhol 
láthat az ez ember Hanem crdea.es lesz a 
hazafelé való gyalogold.-. Sütni fog a hold 
Nem hiár-a hívnak odahaza Holdsugárnak, 
de igazán nagyon szeretem a holdat.

En is mondta szárazon Gyurka, aki 
kezdet' n igyon rossz kedvű lenni, mert na­
gyon megéhezett :

Éppen azért, mondta ig. határozottan.
— Es most fordít junk vissza, mert este 

lesz.
Gondolat olvasó volt-e Éva kisasszony, 

vagy más ösztöne súgta a választ nem tu 
dom. de ezt válaszolta :

— Csakugyan, s mi n\ olez órakor va­
csorázunk

Mi is, mondta György s elborult az 
arc/s cg\ pillanatra, de már a másik perc­
ben felderült s igy szón .

Ide félórányira tudok egy majort, ott 
kaphatnánk valamint .

Merre van az a Major? kérdezte Éva 
s minden biztatás nélkül megindult arra, 
dinene a fiú mutatott.

Nagy köcsög aludttejet, hatalmas karaj 
barna kenyeret s egy darab fakanalat rekri- 
vált György a majorban ahol természetesen 
nem vallotta be, hogy masodn agaval van.

A fakanalat á'adtn Évának s kijelentette, 
hogy ő ma d akkor lát íz eveshez, ha Vicza 
jóllakott. Holdsugár kis s or.v azonban nem 
voit ilyen önző Bekapott nagy mohón vagy 
két kané: aludttejet, a harmad; kanalat Gyurka 
íátoit szájaiba dugta.

Ezen közben hogyan, hogyan nem, 
tengezesre fogták a dolgot.

Jói laktál, Gyurka?
Meghiszem, most már becsületesen be- 

abrakolva ügethetünk, mert úgy mesék messze 
vagyunk.

Nem baj . Bírjuk !
Persze mondani könnyű. Jóakarat az 

csak lett volna, hanem úgy másfél órai gya 
logins után Holdsugár kisasssony sápadtan 
nézett Gyurkát a 

— Fáradt vagy ?
Ne haragudjál de elfáradtam.

.. Végre is leány vagy, — mondta György
s kikeres. .: egy sima, gyepes darab földet 
egy hatalmas nyárfa alatt. Egy pillanatig té­
tova '.ott a. után levetette a kabátját sleterhelte,

Dőlj a kabátomra, hogy be ne piszko 
lodjek a ruhád.

Köszönöm, ----- mondta a kis lány. — 
Olyan szép a hold.

Es ezzel a kijelentéssel kényelmesen 
elnyúlt a kabáton s a következő pillanatban 
már édesdeden aludt.

Gyurka oda ült a lábaihoz, azzal a ke 
meny föltevéssel, hogy ott virraszt reggelig

A hátát megtámasztotta a nyárfa dere­
kához. s nézte a holdat Csodaszépen sütött 
Fényes ezüst sugarak szőtték he az egész 
erdőt a hegyeket, az egész világot. Mintha 
a mesebeli király kisasszony lehe letnél könv- 
nyebb e; üst fátyol át terítették volna a nagy 
mindenségre.

Éjfél után három óra volt amikor a 
gróf véletlenül ráakadt a két gyermekre

Holdsugár kisasszon\ ott szunyád t 
Gyurka ka hatján, György ur pedig komoly 
méltósággal ült a nyárfának támaszkodva s 
aludt mélységesen

420 sz. 1905
Árverési hirdetmény.

Alu Írott bírósági végrehajtó az 1871 év 
LX te 102 íj-a érteimében ezennel közhírre 
teszi, hogy a Szombathelyi kir jbiróságnak 
1904. évi 42 22413 számit végzése követ-

i UU totto,: 1:: •:. V;:u,im - r / .■ .t U ■.X 1 ,t ,tXX X X XXXX.M XX ux w;
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A „PeNti jVagíló66 uj karácsonyi ajándéka, t

Modern Magyar Festőművészek
a címe uj kiadványunknak, melyet 1905. évi karácsonyi ajándékul szán­

tunk t. olvadóinknak.
Ez nj ajándék müvünk, noha folytatása és kiegészítő része lesz a „Ma­

gyar Festőművészet albumáénak mégis mint < élj esen önálló mű gyönyürü fog- 
1,: latja lesz a modern magyar festőművészet remekeinek.

Eddigi karácsonyi ajándékainknak is a magyar irodalmat és magyar 
művészétét szolgáltak, nagyszabású és nagy értékű disz,művek százezernyi példá­
nyaival terjesztve el a magyar költészet és festőművészet nagyjainak alkotásait 
A remekművek e d:szes sorozatát folytatja most a „Pesti Napló“ uj és minden 
eddigi ajándékát túlszárnyaló diszművel: a Modern Magyar Festőművészek kel.

ötven nagyszabású festményt szemeltünk ki a modern magyar festők 
alkotásaiból, nagyrészt mesteri kivitelű méhapolcon e
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gyönyörű, több színnyomású képekben.§
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Ezenkívül befogjuk mutatni e műben jelesebb festőink vonzókig megirt 
életrajzát. E szöveget, amely a modern magyar festőművészet történelmét fogja 
tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink könnyed előadásában, színes képek és rajzok 
fogjak tarkítani. Albumunk külső formájában is követni fogja eddigi törekvéseinket 
es a magyar könyvkötőiparművészet újabb a'kotasa lesz.

Ez /. uj, páratlan diszü ajankékunkat megkapja karácsonyra állandó 
előfizetőinkül! kívül minden uj előfizető, . ki mostanto kezdve egy évre megsza 
kitas nélkül a Pesti Naplóra előfizet Az előfizetés fél és negyedévenkint, sőt ha­
vonta is eszközölhető.

Előfizetési ár: 1 évre 2g kor., fél évre 14 kor , negyed évre 7 kor., 
1 hóra 2 kor. 40 fillér Mutatványszámot szívesen küldünk

Tisztelettel

A „Pesti Napló“ kiadóhivatala.
T f v T ? j ? v f . « V i ? » • T ; t a * 4 + f ;- i r i- V v I ♦ ♦ <- l l V i ' *
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CSURGÓ és VIDÉKE 1905 nov. 12.5.

kéziében Dr. Perlitz Tivadar ügyvéd által kép­
viseli Staubén Sándor javára Palaki Mór és 
neje ellen 170 K. 37 1. s jár. erejéig 1905. évi 
márczius ho 22-én loganatosiioti kielégítés 
végrehajtás utján le és l'elülfoglalt és 1380 
K.ra becsült következő ingóságuk, u. m. bú­
tor, házi szerelvények nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a Csurgói kir járásbíró­
ság 1905 ik évi 252|7 számú végzésé folytán 
93 K. 78 fill, tőkeköveteles 113 0|0 valmdij 
és eddig összesen b kor. 80 fillérben biróilag 
már megállapított költségek eiejcig Perdóczon
1905. évi november hó 13 Ik napjanak dél 
előtt 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékoózk ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz 107 és 108 §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legt b- 
bet ígérőn ;k szükség esetén becsáron alul is, 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglalták és azokra kie­
légítési jogot nyertek vo’na. ezen arveiezés 
az 1881. évi LX. t.-cz, 120 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Csurgón 1905. évi október 29. napján 
F o n y ó kir. bir. vhajtó.

Bámulatos olcso kerítések 1

'<-v GvvCVSvo

Vágó Lajos

épület és géplakatos, sodrony fonat- és 
kerítés szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym.)

Az elmúlt
. "U .>4 7 ■ • CV. rendkívüli

!ífr Ti'')• ■%. yV .1t —ffiC/-. "y száraz nyár
’-Ólv 'i o CCmy-5

Ajánlja sodrony fonodáját, min 
denl.de parkol*, kertek, sző. 
lök. udvarok, vadaskvrtvk
stb. bekerítéseié.

Úgyszintén vaskerítések é?
vaskapuk legdíszesebb kivitelet 

Kívánatra tervekkel és költség- 
vetéssel szívesen szolgál.

folyamán 
isméi a

Küküllö menti

i: I s 6

Nzö 1 óoltváiiytelep
(Tulajdonos CASPAK1 Frigyes Med gy es 
107 N. Küküllomegye) volt az egyedüli az 
egész országban, mely oltványait óriási 
mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlő­
telep, mely ez évben is valóban szép és min­
den tekintetben kifogástalan minőségű sző­
lőoltványokat szállít Képes árjegyzéket szá­
mos elismerő levéllel ingyen és bérmentve.

120
1905=• számhoz.

Árverési hirdetmény.
Csurgó nagyközség kcpviseiőivs- 

tületének 1905. évi Oktober ho 24. 
napján hozott 100 számú határozata 
értelmében közhírré tesszük, hogy a 
község tulajdonát képező Daru ven­
déglő épületét és mellékhelyiségen, 
pince es istálló, stb. 1906. évi január 
hó 1-től kezdve. 6 évre vagyis 1911. 
évi deczemher 31 ig terjedő időié, ny\l- 
vános árverés utján haszonbérbe adjuk.

Az árverés 1905. évi november hó 
12-ik napján d. u. 3 órakor (sürgő 
nagyközség tanácstermében tarlatik meg.

Árverezni óhajtók tartoznak 1000 
azaz Egyezer korona készpénzt, az ár­
verezés megtartása előtt bánatpénz fe­
jében letenni.

Árverési, haszonbéri szerződési 
egyébb teltételek, a hivatalos órák alatt, 
a nagyközség tanácstermében bármikor 
megtekinthetők.

Csurgó, 1905. évi okt. hó 24-én.

Pataki Antal
bíró.

HÉJÁN JAVAIN
uras ékszerész és látszerész

Csurgó.

ALKALMI: 
óra vagy ékszer aján 
dék, hallatlan olcsó 

árért.

Sárközy Andor
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Ajánlja ujonan berendezett nagy raktárát mindenféle fajú 
zseb, fali ébresztő és ingaórákból valamint mindennemű ék­
szerekből, nickel, ace , ezüst, arany férfi és m,i órákból arany 
és ezöstgyürük, fülbevalók karpereceb, női láncoa, amulettek 
stb férfi láncok, ni kelből, ezüstből es aranyból.

ItsiniuB olcsó árak
2 n-ter 8—4 frtér valódi svejci nickel órák pontosan szabályozva. 5 évi írás­
beli, lelkiismeretes j Hálással, még kisebb lórést is teljesen ingyen javítok. 
Ébresztő óra 2 f, iroda és konyha óra rugó húzással 2 f 50 kr ián
00S fali Óra 2 f., pontosan szabályozva a fenti jótálással, a melyet egy 
nagyvárosi cég sem tud megtenni Hasonló súlyt fektetek az óra javításokra 
a melyeit nálam egy hétre készek es pontosan vannak szabályozva. Torony 
órák 10 évi jótálással a melyeket a jótalis leteltéig teljesen ingyen kezelek.

Régi rótt aranyat és esüstöt a leg magasa bt) áron megvessek, vagy
becserélek uj tárgyakért

jegyző.

Én, Csillag; Anna
185 cm. óriás hosszú Lore- 
ley hajamkmat az általam 
feltalált kenőcs 14 havi hasz­
nálata után értem el. Ezen 
kenőcs az egyedüli szer & 
haj ápolására, a növés elő­
mozdítására, a fejbőr erősi 
lésére Uraknál erős és tel­
jes szakállt növeszt és már 
rövid idei használat úgy a 
hajnak mint a szakáinak 
természetes fényt es teitsé- 
get kölcsönöz és megóvj t e 
zeket a korai megőszülés 
tői egész a késő aggkorig.
Egy tégely ára 1, 2, 3 

es 5 írt.
postai szétküldés naponként az összeg elő 
zetes beküldése vagy utánvéttel az egesz vt- gg 
lágba, a gyárból, hova minden rendeles in ■ 

tézendő Ä
CSILLA« AV*A I

WIE N, I. Iií R A BEM IOO. gg,

14 öiiyviiyiísisilsss mii siklik
valamint

k ö is y v k db I & v k
izléseNkiállitáNban vnoIvnő árai* mellett készülnek

VÁC Ó G Y U It A
könyvnyomdájában és könyvkötészetében
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VÁGÓGYULA
Csurgó ii«

Könyvnyomda, könyvkötészet könyv.- papin, Író- és rajzeszköz kereskedés

@ <3^- O O ^

eskedés. JL

Ajánlja a legújabb betűkkel és díszítésekkel felszerelt

KÖNYVNYOMDÁJÁT
minden e szakmába vágó munkák tiszta és csinos előállítására, úgy, hogy e téren bárkivel kiállja a versenyt.

Megrendelhetők :

Névjegyek, meghívók, eljegyzési és eske- 
tési tudósítások, számlák, címkék és levélpapí­
rok borítékokkal.

Árjegyzékek, körlevelek, hirdetmények és fal­

ragaszok.

Évi jelentések, m. rlegek, kimutatások, hi­

vatalos nyomtatványok és gyászlapok.
Rovatolt táblázatok számadásokhoz és nyil­

vántartásokhoz.
Röpiratok, füzetek, könyvek, folyóiratok, 

nagyobb müvek, stb.
Állami és magánhivatalok részére szüksé­

ges mindennemű nyomtatványok.

Raktáron tart:

Keresztelési, bérmálási, eljegyzési, esketési 
és halálozási anyakönyvi iveket.

Keresztelési, esketési és halálozási anya­
könyvi kivonatokat, úgyszintén alapítványi és 
pénztári naplókat, iktató és postakonyveket.

Iskolai bizonyítványokat, jelentéseket, jegy­
zőkönyveket, naplókat és leltárakat és minden­
féle községi, ügyvédi, végrehajtói és szövet­
kezeti nyomtatványokat.

Adósleveleket, adás-vevési szerződéseket, 
adőlőkönyveket, téritvényeket, költségvetéseket 
és tartózkodási jelentkezesi lapokat.

A nyomtatványok kívánatra beköttetnek.
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ff CSERGŐ és VIDÉKE“
kiadóhivatala.

Ajánlja továbbá a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően berendezett

könyvkötészetet
melyben a legegyszerűbb kötéstől a legdíszesebbig készülnek könyvbekötések.

LyöpyV- és papirkereskedésébep
bármily nagyságban kaphatók üzleti- és másolókönyvek és a tanuló ifjúság itt vásárolhatja be a szükséges

rajzeszközöket és írószereket.

„HYt)}EAiÄ por mentesítő olaj.
Lzen uj találmány lehetővé teszi azt, hogy az oly sok bosszúságot okozó portól lakásainkat és 

bútorainkat megszabadítsuk. í 1 a ugyanis a padlót ecsettel vele bevonjuk, nemcsak, a port tesszük szobáink­

ban lehetetlenné, hanem sok betegségnek is elejét vehetjük.

L Egy kiló ára üveggel együtt 1 kor. 10 fill.
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Nyom, V*go. Gy. Csurgó


